

ARADI KÖZLÖNY

POLITIKAI, TÁRSADALMI és KÖZGAZDASÁGI NAPI LAP.

Szerkesztőség:
Főter, Hermann-udvar 1. emelet, a földszinten.

Bérmennel leveleket csak ismert közlő fogadunk el. Kéziratokat vissza nem küldünk.

Kiadóhivatal:
Főter, Hermann-udvar 1. emelet, a külső folyosón.

Hirdetések díjszabály szerint. Egyenlő szám 5 kr. ünnep- és vasárnap utáni szám 3 kr.

Előfizetési árak:

Helyben hához hordva:
Egész évre . . . 12 ft.
Fél évre . . . 6 ft.
Negyed évre . . . 3 ft.
Egy óra . . . 1 ft.

Vidékre postán küldve:
Egész évre . . . 14 ft — kr.
Fél évre . . . 7 ft — kr.
Negyed évre . . . 3 ft 50 kr.
Egy óra . . . 1 ft 20 kr.

Egyveleg.

Budapest, ápr. 6.

Régen tudhatnák azt a hatalmaságok, hogy a „Pesti Napló“ tanácsa nélkül semmire se mennek; miért nem hallgatnak tehát erre az áldott jó lapra, mely tele van őszinteséggel és szíves készséggel minden perczben osztogatni a jó tanácsot. Igaz, ugyan, hogy e tanács többnyire abban kulminál, hogy az európai rosz politikának Tisza Kálmán az oka. De hát ez már neki gyengesége, egyébként mindent jobban tud, mint akármelyik diplomatája. A világnak és megővendőli, ha tetszik, akár egy századdal előre, hogy a bolgárok fejedelme léssen-e Battenberg Sándor még akkor is? Már pedig ezt jó lenne tudni. Szóval: a „Pesti Napló“ minden pillanban beválik diplomatának már pusztán őszinteségénél is jóakarataival fogva is. Milylyel tudniillik a hatalmaságok és diplomaták egymás iránt viselkedni szoktak.

Az már igaz! Szinte jól érik a mindentelől csak ravaszságot és kajánságot észlelő emberi léleknek az a nemes őszinteség, melylyel a hatalmaságok részint a nemzetek és országok, részint egymás iránteltek. Ime, mennyire szívén hordozza az orosz a bolgár nemzet sorsát, mily odanádó ragaszkodással viseltetik Európa a törökök sorsa iránt, a kis Görögországot pedig annyira óvják, hogy valami gyerekes lépés által hajba ne keverje kedét, hogy felvigyázzanak minden hatalom oda állít egyegy flottát. Ez aztán barátság! Nem jól esik ezt látni ebben a ezudar világban?

De ami a leg és legmeghatóbb, az a fejedelmi hősi önmegadás, melylyel Sándor Bulgáriát, Milán pedig Szerbiát nagyböbitani igyekszik; s mennyire böles az alattvalók felfogása, kik azonnal belátják, hogy mindez csak miattuk van, hogy mindjárt mennyire boldogabb lesz minden bolgár és minden szerb, ha nagyobb lesz fejedelmük birodalma. Hogyne áldoznék ezért pénz és vért minden igaz hazafi, és hogyne áldaná sorsát az egypár ezer anya, ki abban a szerencsében részesült, hogy eme szent ezélért feláldozhatta gyermekének életét.

Mennyi böleség csak egy ily kis nemzetben is! Hát még mikor a francziák a „gloire“-ért, a németek pedig azért verkednek, hogy császárnak hívják a királyukat.

Az „ARADI KÖZLÖNY“ tárczája (Apr. 7.)

Méltóságos asszony — tekintetes férje.

(Mese egy varróleányról.)

— Az „Aradi Közlöny“ eredeti tárczája. —

Ott állt az ablak mellett.

A lezárt varrógép fedelén egy kibontott levél feküdt. A mint karjával fölötte tartotta fejt, nyulánk termete meg-meg vonaglott . . . zokogott.

Olykor fölszárítá könyeit és újra átolvasta a levelet.

„Kedves Iza!”

Pár nap óta a lánczosi uradalom orvosa vagyok. Crón, parancsolom, a szép özvegy Malvin grófné. Megremeg a szívem, ha elgondolom, hogy ő olyan szép és gazdag. Nagy szerencse érte, ha tetszését megnyernem. Képzeld el azt a fényt, azt a pompát . . . Igazán mosolyogni tudok, ha a mi gyerekes ábrándjainkra gondolok . . .

„De van újság is, Malvin grófné mielőtt a farsangra a fővárosba utazna, egy különös eseményt elégit ki. Kivánsói egy kivánsói bal mulatságára s pár nap múlva megállunk nálunk Füzkuton. Akkor talán látjuk is egymást . . .”

György.

Ez a György, mikor még csak olyan kopott orvosnövendék volt, így büszkült minden őszszel a sirva ráboruló Izától:

— Ne sirj, drágám! Hiszen csak azért válok el tőled, hogy majd örökre egymáséi lehessünk . . . Nem választ el tőled senki, semmi, mert szeretlek!

Milyen boldogság volt akkor az a fájdalom! A kis varrógép kerekéi vígan zakatoltak és Iza tündérújjakkal dolgozott. Szíve telve volt azzal a csodálatos erejű remény-

Végre pedig Ristic jelenté ki, hogy a világbékét biztosítja. Erezni látszott a nagy férfi, hogy soha ilyen nagy még nem volt, s hogy ahány koronás feje most Európának van, mind leszelési mozdulatát. Ki is jelenté tehát egész méltósággal és őszintén, hogy Ausztria-Magyarországtól nem fogja megvonni kezét, Oroszországhoz pedig csak közeledni fog, a mint dukál és pedig a nélkül a kijelentés nélkül (hiszen tudhatni a fizikából), hogy mikor egy test két test közt állván, az egyikhez közeledni kezd, akkor a másiktól ugyanoly mérvben távozik. És ha Risticet meghatja az a nagy vonzalom, melyet Oroszország minden balkáni szláv nemzet iránt nyilvánít, hát ő is ember, s nem maradhat érzéketlen a nemes és őszinte szándék iránt, kivált ha még eseng is, meg peng is — a sarkantyúja . . . Igazán kár, hogy ezuttal az egész dicsőség csak egy napig tartott.

Oh te boldog emberiség, melynek érdekei felett a „Pesti Napló“ és a diplomaták őszinte keblei örködnek! Vagy tíz millió szurony mind olyan éles és hegyes, hogy akár három boldogulásra szánt szíven is keresztül mehet egyszerre, különösen ha egyik boldogítandó embert többi boldogítandó embertársai ellen nagyon is tűzbe hoz a keresztényi lelkesedés!

Megmutatták ezt most Belgiumban, ahol elvesztette eszté a világ. Az a vagy harmincezer elkeseredett munkás azt hitte, hogy ha majd ő jajaig és tombol, elkeseredését megérti és nyomorát megszája az, aki tehet róla: de hát ki tehet? Kinek áll hatalmában? És mert e szerint senki se tehetett róla, hát ő maga akart róla tenni, csak hogy még nagyon korán. Az az eszme, melyet még ok sem értenek, nines elfogadva az emberiség által. Még csak embrió, s ok már is védszárnyai alá akartak menekülni. A nyomort nem akarják győzni türelmenel. Az agyvelökben a socializmus bogara mozog, de még sok alakot kell neki ölteni, hogy napvilágra vergődjék, hogy felismertessék, plane hogy elfogadtassék az emberiség többsége által. De mikor nehéz nekik ezt az időt bevarni, mely, ki tudja, hogy mikor jön meg. Türelmetlenségükben erőszakhoz folyamodnak, de az erőszakhoz még nagyon gyengék. Az emberiség boldogsága felett örködő szuronyok milliói nem a kenyért keresők, hanem

nyel a mit csak a szerelem tud oltani a szívekbe.

Mig a nagy műhelyben folyt a nevetés, kaczer lármá a többi leányajkától, addig Iza mindennap, minden órában Györgyre gondolt, ki olyan derék, olyan nemes s csak az Iza boldogságára gondolt. Reményei majd alakot öltöttek és boldogban gondolt a jövőre.

György orvos lesz és Iza büszk mond a varrógépnek. Eleinte valamelyik falun vagy talán mindjárt városban fognak lakni. A sok ajándéktól a mit a György betegéi hoznak, megtelik a háztíz. Izának egy kis kertje s konyhája lesz a hol ő parancsol, a mostani szegényes szoba helyett, a miben egy másik varróleányval lakik, szép lakásuk, hol Iza kis királyné lesz, kit férje boldogít. . . .

Ha majd Györgyvel végig megy az utcán, utánuk susogják: „Az új doctor és a szép doctorné!”

Ah, mi boldogság lesz az! György orvos lesz és Iza elhagyja a varrógépet! . . . A kis varrógép kerekéi erre vígan zakatoltak és Iza hónapokig (s még Györgyöt hazalaza várta szünidőre) tündérújjakkal dolgozott.

És most?

A lezárt varrógép fedelén előtte feküdt a kibontott levél, csodálatos sorával.

„Megremeg a szívem, ha elgondolom, hogy ő olyan szép és gazdag. . . . Igazán mosolyogni tudok, ha a mi gyerekes ábrándjainkra gondolok“ . . .

Izának azt mondták e szavak: Felejtse el! Nekünk válnunk kell. Mikor szeretni vélték, akkor még nem tudtam, hogy a gazdagság többet ér, mint a szerelem. A grófné esz és gazdag. Szívem már üres és csillogás, pompa után vágyik. Melletted ezt nem érem el soha.

a kenyért adók kezében vannak. In hoc digno vinces: Kaparj kurta, neked is lesz!

De hogy visszatérjünk a balkáni államokhoz. Ha Ristic maradt volna is, a világ csak nem fordult volna ki sarkából e fontos esemény miatt. Nem igen tudták Belgrádban, mi lenne jobb? A mérleg nagyon vacillált. s törték a fejüket: Ristic nehezebb-e vagy Garasannin? Az előny, melyet a Ristic jövele nyújt, kiegyenlítő-e a hátrányt, melyet a Garasannin távozása okozhat? Oroszország-e Ausztria-Magyarország? Mert hiába minden okoskodás, de e feltevés nem lehetett mellőzni: Risticet ma még nem lehet elkülöníteni az orosz politikától, s habár ígéretek tehetett Ausztria-Magyarországgal szemben, a kormányválság eldőntése azt jelenti, hogy nem hisznek neki. Bajos is . . .

Aligha meg leszünk az oroszszal békességben. Mindenből csak az látszik ki, hogy minél „őszintebben“ barátkozunk, annál mélyebben fogunk az egymás hajába markolni. Az a barátság, mely most köztünk foly, valóban, igen kedves. Csak a türelmet bámuljuk, mely egy egész kinszenvedéshez hasonlít. Az ajkák mosolyognak, a fogak csikorognak: vajjon meddig győzik? . . .

G. B.

A horvát regnicoláris bizottság tárgyalásai, melyek érdemlegesen már befejeztek, minthogy az előterjesztést a bizottság valamennyi tagja elfogadta, kedvező eredményt helyeznek ki-látásba s a bizottság és gróf Khuen-Hedervary között minden elvkerést illetőleg tökéletes egyetértés uralkodik. A horvátok és a napokban átküldik munkálatukat Szegény-Marich Lászlónak, a magyar országos bizottság elnökének.

A m. államvasuti üzletvezetőség kérdése. A „Borsodmegyei Lapok“ regisztrálja azt a hírt, hogy a miskolci m. államvasuti üzletvezetőség be fog olvasztatni a z aradi üzletvezetőségbe, s ehhez a következő megjegyzéseket teszi:

„Feltéve, hogy fontosabb állami érdekek — melyek elől az intéző köröknek sines módjukban kitenni — az üzletvezetőség városunkból elszólítanak, az elismerés szavát az intéző köröktől még ez esetben sines okunk és jogunk megvonni. Nines pedig azon indokból, mert biztos tudomásunk van arról, hogy ha az üzletvezetőség felosztási kérdése az eredeti tervtől eltérő, Miskolc mellőzésével oldatnak meg, az esetben is gondoskodva lesz arról, hogy Miskolc, mint nagy forgalmu, haladó város, forgalmának s fekvésének megfelelő forgalmi fönökséget nyerjen. A forgalmi fönökség hivatalos létszáma megfelelő lenne a mai üzletvezetőség hivatalos létszámának. Tehát még ez esetben sem veszítene mindent a város: valamennyi érdeke megőrződik.“

Az első szavaknál már sötétülni érezte maga előtt azt a fényes eget, mint a szerelem hiszékenysége olyan ragyogó sugarakkal hintett be. Érezte, hogy nehéz, nagyon nehéz lesz a feledés. Azok az eltemetett édes ábrándképek visszajárnak majd kísérteni és hiába fogja gondolni, hogy később szíve meggyógyult, beheggedt, mert az erre égő sajnálással fogja megizgulni . . .

A grófné szeszélyét teljesíteni kellett. Megérkeztek Füzkutra. Ő és György, az uradalom fiatal, szép orvosa, kinek hízelt, hogy azok, kik egykor olyan kopottnak ismerték, most a szép grófné oldalán látják. A bálbán mindenki őket nézte, egy mozdulatuk sem maradt észrevétlen.

A grófné nagyon mulatságosnak találta a kisvárosi bálát. A természetes jókedvvel mulató népség fölszégsgéi, mesterkéletlen kitéréséi pompásan mulattatták. Alig tudta elégszer arca elé emelni hatyutollas legyzőjét, hogy elrejtse nevetését. Györgynek valóságos zsarnoka volt egész este. Egy pillanatra sem engedte maga mellől távozni. György pedig — úgy látszott — nem is bánta azt.

Osak az a két szegényes ruhájú varróleány ne állt volna éppen szembe velük. Iza és a társa, egy kis vöröshaju varróleány.

Iza parancsolt vergődő szívének és elment a fényes bálba, hogy szemtől-szembe lássa a hütelent. A mint ott állt a piros bársony pamlogon, szívébe nyíllott, valahányszor a grófné Györgyre mosolygott, vagy a legyező megett összesugtak. Néha elszorulni érzé lélegzetét. A csillárok lángjai olyan fénytelennek, a zene olyan hangtalanulak tetszett előtte. A fényes nagyt terem csak úgy forgott vele.

— Gyertek haza, Iza, hiszen már eléget

szítene egy jelentékeny, tekintélyes hivatalt, de nyerae egy jelentékeny forgalmu fönökséget, mely a létszámot nem apasztaná és sem a pénzpiacz forgalmát, sem más közgazdasági előnyök érezhető hanyatlását nem vonná maga után.“

T. miskolci lapársunk értesülésével a mi értesülésünk is megegyeznek. Az általa is hangsúlyozott fontosabb állami érdekek csakugyan azt követelik, hogy az aradi üzletvezetőség fenn-tartassék, s illetve hatásköre kiterjesztessék. Ez irányban közelebbről már megtörtént az elhatározás.

A congrua és a parberrendezés ügye. Napokkal ezelőtt referáltunk a papi congrua ügyében ülésezett vegyes bizottság működéséről és felemlítettük, hogy ott két nézet került felszínre: Egyszeről a papi javadalmaknak ósszeírás utján leendő kimutatása, másrészeről pedig a hiteles okmányokkal való bevallás módja javasoltatott. Mint a .M. A. s most közli, az összerás szerinti módozatot a holnap megtartandó vegyes bizottsági ülésen elfogják egyteni. E módozat ellen nyilatkozott utjabban az egri érsek is, ki egy előterjesztésében a papi javadalmak összeírása felől határozottan a lelkészek — hiteles okmányokkal kellőleg igazolt — bevallásának ad elsőseget.

Országgyűlés.

A képviselőház ülése ápr. 6-án.

Elnök: Felszólalás után megolvastatja a jelenlévő képviselők szímat, megtudandó, hogy határozatképes-e a ház? A névsor felolvasása után a következő megjegyzéseket teszi: A felolvasás szerint 114 képviselő volt jelen és így a ház határozatképes. Azonban kérem a t. képviselő urakat, méltóztatassanak tekintetbe venni azt, hogy az ország azon férfiakból, a kiket meghívásztott, megvárja, hogy köteleseiket híven teljesítsék. (Helyeslés.) Ké az ülést negyed 11 órakor szöktam megnyitni. És ha lehetetlen lesz az ülést ekkor megkezdenem, ismét fel fogom olvasatni a névsort. De ekkor kénytelen leszék a háznak a ház-szabályok értelmében jelentést tenni arról, hogy kik azok, kik pontosan itt voltak, kik azok, kik szabadsággal vannak távol és kik azok, kik köteleseiket nem teljesítették, hogy ezt az ország is megállassa. (Helyeslés jöbbsérel.) Kérem tehát a t. képviselő urakat, méltóztatassanak az ülésre pontosan megjelenni. (Helyeslés.)

Következik a napirend, vagyis a köz-segéröl szóló törvényjavaslat részletes tárgyalása.

A ház a 15-ik §-ig vita nélkül fogadta el a tárgyalásra került §-okat.

A 15-ik §. így szól:

„Az idegen a közegben lakhatik, települhet és a közeg kötelekbe felvételhetik.“

Ha a közegben állandóan lakni akar, tartozik ez bejelenteni és ha kimutja, hogy a közeg terhele nélkül, magát a családját fenntartani képes, töle a lakhatási engedély csak erkölcsiége ellen fenforgó alapos gyanyu esetében tagadható meg, mód adatvan neki a maga igazolására.

Települési engedélyért a honpolgárokra nézve fennálló feltételek mellett folyandhatik, ha két évi

mulattunk! — szolt fájó gunnyal a másik leány, ki látta Iza szenvedését.

— Még ne, csak még egy pár perczre . . .

Rákezdtek egy keringőre. A hegedűk olyan epedő hangon adták a lágyan áradó dallamot.

Valaki megállott Izák előtt. György volt. Meghajtotta magát Iza előtt. A sápadt, beteges arcu leány felállott és hozzásimult Györgyhoz. Nyulánk termete remegett, midőn tánczosa átölelte derekát. A másik pillanában már eltűntek a vöröshaju kis varróleány tekintete elől.

Midőn visszakerültek, György mozdulatot tett, hogy megálljanak.

— Ne még, — susogá Iza, — tovább.

Szeméi lábzan égtek, keble erősen hullámozott. Csak úgy röpült a György karjaiban.

— György, — susogta hozzá lázasan — légy őszinte hozzám!

— Kérdez, felelek!

— Ugy-e, nem szeretsz már?

— Ah, dehogynem! . . .

— Hát a gazdag Malvin grófné?

— Nem hiszes nekem, faggatsz?

— Nagyon szenvedek, György! . . .

— Szánlak, szegény Iza.

— Ne szánj, hanem mondj meg mindent!

— Lesz elég erőd?

Iza önkénytelenül erősebben, fogozott balkezével a György vállába. Így rohantak tovább.

— Lesz, György!

— El kell válnunk, Iza!

— Mert már nem szeretsz, ugy-e?

— Te beteg vagy, Iza! . . .

— Malvin grófnét szereted?!

Állandó lakását s az alatt erkölcsi jó magaviselését igazolja.

A közégi kötelekbe való felvételt csak honostás hozzájárulásnak feltétele mellett szeretheti meg és a község a felvételt neki, ha mar az országban öt évig lakott, kibátásba helyezheti, illetve a honostás esztere megadhatja.

Irányi Dániel: E §. intézkedését nem tartja elegendőnek s különösen azon javaslat-szemben, amit annak idején ő nyújtott be. Nines a §-ban megmondva, hogy állandó letelepedési szándékát mennyi idő alatt tartozik bejelenteni. Az ő javaslatában az idegen erre 6, illetve 7 hónap alatt van kötelezve. Hányosnak tartja, hogy a települő egyáltalán nines kötelezve arra, hogy bizonyos idő multán nyilatkozzék az állandóan letelepedés iránt. Az idegentől minden körülmény között szükségesnek tartja az erkölcsi bizonyítványt, és nem tartja elegendőnek a §. erre vonatkozó pontját, amely csak alapos gyanyu esetén tagadja meg a letelepülést. Az idegen viselkedet magát mintaszertnek új lakóhelyen, ha még olyan büns életet élt is megelőzőleg. Kivétel erre nézve csak a politikai menekültek lehet lehet tenni. Kéri a szakaszt a bizottsághoz visszautasítani.

Tisza Kálmán miniszterelnök: T. ház! (Halljuk!) köteleseggemnek tartom Irányi t. képviselő ur indítványával szemben azonnal nyilatkoznai: (Halljuk!) nyilatkozni pedig azon irányban, hogy én azt, hogy ezen szakasz a bizottsághoz visszautasították, a magam részéről elfogadhatónak nem tartom. De viszont a képviselő ur által előadottak egynemelyiket — amint bátor leszék részletezni — olyan-nak tartom, hogy ha azok iránt — a mint értesülve vagyok — konkrét javaslatok foguak bejuttatni, azokat én, mint ezen szakasz javítasait, magam is szívesen el fogom fogadni. Vonatkozik ez első sorban azon ész-revetelére Irányi t. képviselő urnak, a melyben hibásnak mondja ezen szakaszban azt, hogy nines kimondva, mennyi idő alatt tartozik valaki bejelenteni, hogy ő állandóan lakni szándékozik.

Másodszor elismerem helyesnek azt is, hogy sanctio adassék annak, ha valaki elmulasztja a lakási engedély, vagy letelepülés iránti — de itt főleg a lakási engedély jászsa a főszerepet — kérsének bejelentését, hogy akkor minő elbánásban részesülhessen. Ez is olyan, a mihez, ha — mint tudom — erre nézve konkrét módosítás tartatik be, én a magam részéről hozzá fogok járulni. (Helyeslés.)

De nem érthetek azután egyet Irányi képviselő ur kívánalmának többi részével. (Halljuk!)

Irányi t. képviselő ur az elmondottakon kívül legelőször is azt hozza fel, hogy elő kellene sorolni azon körülményeket, melyekből az állandó letelepülés szándékára következtetni lehet. Ez a felsorolás, méltóztatassék megengedni, igen nehéz, és nem is hiszem, hogy ezéla vezetne. De nem is szükséges, minelyt egyáltalában megköveteltek, hogy egy a közegben megtelepedés után meghatarozandó bizonyos határidőig, az illető állandó lakhatási engedélyért folyamodni köteles. Mert ez a clausula, ez a kibíztó határidő, ez irányban azt hiszem tökéletesen megfelel a gyakorlati élet igényeinek. (Ugy van!) a jobboldalon.)

De még nehezebbnek tartom azt, a mit a t. képviselő ur kíván, hogy erkölcsi bizo-

— Csak éppen udvarias vagyok hozzá, mert a jövőm úgy kívánja.

— Hazudsz!

— Iza!

— Tudni akarok mindent!

— El kell válnunk!

— Arra felelj, szeretsz-e még, vagy nem?

— N e m.

A fiatal pár szédületes forgása hirtelen megszünt. Iza ájtalan rogyott össze, a vöröshaju kis varróleány karjaiba.

Ott állt, otthon az ablak mellett. A nevető, kaczerkódó varróleányok műhelyét régen oda hagyta. A varrógép lezárt fedelét ellepte a por, kerekéi talán örökre elhallgattak.

Ott állt az ablak mellett. Künn tavasz volt. Fű, fa, virág új életre kelt, minden új életre indult, csak abba a szegényes szobában ott állt a lezárt varrógép.

Verőfényes napsgár sűrűt be az ablakon, melyen Iza egykedvűen bámult ki. Nehéz köhögés szakadt fel olykor mellől, mig halvány arcán az a félreismerhetlen piros folt égett . . .

Az előtt pár héttel a lánczosi uradalomban új orvost választottak. György ott hagyta állását és — a Malvin grófné férje lett.

A mint Lánczosen mondták: „a méltóságos asszony, tekintetes férje.“

Egy zimankós téli napon aztán, a vöröshaju kis varróleány egyedül maradt a szegényes szálláson. Pedig szívesen fizetett benne Izáért is, a ki elment oda, a hol nem tudnak szerelmet hazudni.

Igaz, György orvos lett, de szegény Iza csak így hagyhatta el a varrógépet . . .

Törös Tródar.

Igérvények

Magyar nyereség-kölesön-sorsjegyekre.
Főnyereség 100,000 frt.
Huzás már április 15-én.
Ára 3 1/2 frt béléggel együtt.

30% osztrák földhitel-záloglevél-sorsjegyekre.
Főnyereség 50,000 frt.
Huzás már április 15-én.
Ára 1 1/2 frt béléggel együtt.

KINCSEM-SORSJEGYEK.

Drbja 1 frt, II drb csak 10 frt.
Főnyereség 50,000 frt.
Huzás április 24-én.

WALLFISCH ARMIN

216-24

bank- és váltóüzlete Aradon.

Vidéki megrendelések pontosan teljesítettek.

2907/1886.

Hirdetmény.

Az 1874. évi LX. t. cz. 28. §-a értelmében a szarvasmarhák és juvak, mielőtt legelőre bocsájtatnának, számba veendő és egészségi állapotuk megvizsgálandó lévén, ezen vizsgálat megtartására

I. Belváros, Sarkad, Pernyáya és Uj-telep területén levő szarvasmarha, juh és sertés a nagyvásártéren leendő megvizsgálására 1886. április hó 18. napja reggeli 8 órától a befejezésig tüzetik ki, vizsgáló biztosok Keller Elemér hadnagy és Laubner Nándor állatorvos urak küldetnek ki.

II. Gáj, Sága, Poltura külvárosok területén levő szarvasmarhák, juvak és sertések megvizsgálására a gáji Gizella-tér, és április 18-án d. e. 8-12 óráig.

III. A tanyákon levő marha, juh, sertés vizsgálatára a turai csárda előtti ut és április 18. d. u 2 órától estig tüzetik ki határidőül és vizsgáló biztosok Madarász Antal t. alkaptány és Varga János v. állatorvos urak küldetnek ki.

A loállományok, valamint az első vizsgálatról igazolható körülmények fogva elmaradt szarvasmarhák, juvak és sertések megvizsgálása az I. pontban érintett területhez tartozó állatokra az ott megnevezett biztosok által a nagyvásártéren ápr. 28-án d. e. 8 órától a befejezésig — a II. és III. pont alatt érintett terület-városrészekből pedig és tanyákról a lovak és elmaradt szarvasmarhák, juvak és sertések április 28-án reggel 8 órától, a III. pontban megnevezett bizottság által Gáj-Gizella-téren megvizsgáltatni fognak.

Lovak pótvizsgálata mindkét helyen május 2-án d. e. 8 órától tartatik meg.

Felhívatik a város lakossága, hogy elősorolt házi állatait megjelölt napokon és helyeken reggel 8 órára, a lo-, és marhalevelek felmutatása mellett, és pedig állatnemek szerint elkülönítve annál bizonyosabban állítsa ki, mert elmaradás esetén az 1874. évi XX. t. cz. 61. §-a értelmében közigazgatási uton pénzbírságban fog elmarasztaltatni.

Arad sz. k. város kapit. hivatala, 1886. március 27.

Urbányi,
főkapitány.

205-886. sz.

Arverési hirdetmény.

Arad város tulajdonához tartozó színházi ruhatárnak készpénzzel fizetés mellett való eladása iránt f. é. május 10-én, d. e. 10 óra-
kor árverést fog a gazdasági-szék tartani. Kikiáltási ár 2073 frt 25 kr., mely összegnek 10 százaléka készpénzben, vagy elfogadható érték-papirokban bánópénzzel leteendő. Árverelni lehet szóval, vagy a szóbeli árverést megelőzőleg benyújtandó írásbeli zárt ajánlatokkal, mely ajánlatokhoz a bánópénz melléklendő s melyekben kifejezve kell lenni, hogy az ajánlattevő a feltételeket ismeri és azokat elfogadja. A feltételek és a leltár előzőleg Parecz István tanácsnok urnál megtekinthetők, és azok kívánatra megküldetnek.

Arad sz. kir. város gazdasági székének 1886. évi márcziushó 16-án tartott üléséből.

Varjassy Lajos,
aljegyző.

1004/1886.

Pályázati hirdetmény.

O- és Uj-Paulis, továbbá Szabadhely, Mondorlak és Csicsér községekből alakított Arad-megyeyi V. sz. egészségügyi körben üresedésben levő paulisi körorvosi állomás, a megye alispánjának m. hó 9 ról 4894. sz. a kiadott rendelete folytán választás útján betöltendő lévén, választási határidővel f. é. május hó 4-ik napjának d. e. II óráját O-Paulis községéhez kitézőm.

Javadalmazás.

1. Évi 1000 frt fizetés.
2. Nappali látogatás díja 20 kr., éjjeli látogatás díja 40 kr.
3. Halottkémleli díj Paulison — a körorvos székelyén 20 kr.

A körorvos kötelességeit az 1876. év XIV. t. cz. 145. §-a szabja meg.

Felhívom ennélfogva pályázni kívánókat hogy a törvényszerűleg felszerelt pályázati kérvényeiket legkésőbb a választást megelőző napon ide benyújtsák.

Radna, 1886. április hó 1. én.

Csukay Sándor,
szolgabíró.

219-33

Huzás máre Hónapban.

Huzás máre

Kincsem 1 Sorsjegy 11 csak 10!

Főnyereség készpénzben

50.000 ft

10.000 ft, 5000 ft 2% lev. 4788 pénznyereség.

A magyar lovar-egylet sorsjegy-irodája: Budapest, vaczi-utca G. sz.

Hó 24-én.

187-27-12

1857-886.

Arverési hirdetmény.

A ménes-szt.-annai kincst. uradalomhoz tartozó Zimánd, Kovaszincz Szapári-lyeg községhatárában fekvő kincst. földek, a csicsér-mondorlakai halászati és a zimándi vadászati jog, úgy a paulisi, szabadhelyi, csicsér-mondorlakai, zimánd-ujfalu, mikalakai, fakerti és zimándközi italmérségi jog, végül az Arad-Uj-Arad közti csolnak átkelési jog további hasznosítása végett Aradon, a m. kir. Államjóság-igazgatóság helyiségében, hol a részletes feltételek is betekintheők, — 1886. április 21-én, felsőbb jóváhagyás fenntartása mellett, 10 százaléka bánatpénzzel ellátott írásbeli zárt ajánlatok tárgyalásával egybekötött nyilvános szóbeli árverés fog tartatni, melyre bérelni szándékozók 10 százaléka bánatpénzzel ellátva meghívotnak.

Arad, 1886. márczius 30-án. 233-12

M. k. államjóságigazgatóság.
(Utánnymot nem díjaztatik.)

Árlejtési hirdetmény.

Az aradi kir. folyammérnöki hivatal ezennel nyilvános írásbeli zárt ajánlati árlejtést hirdet.

Az árlejtés tárgyát a Maros folyó medertisztítási munkákhoz szükséges fa-, vas- és kötelmenetek, valamint 3 db. fényföldaladik teljes felszereléssel képezik.

Az árlejtés a nagyméltóságú közmunka- és közlekedésügyi m. kir. miniszteriumnak folyó hó 3-án 1263. sz. a kelt rendeletével engedélyezett.

Az írásbeli zárt ajánlatok olyképp szerelendők fel, hogy szövegében kiteendő, miszerint ajánlattevő a szállítandó tárgyak mennyiségét és a szállítási feltételeket ismeri s azokat magára nézve kötelezőnek elismeri.

Az árlejtés kiindulási alapösszege 1184 frt 20 krt teszen, melynek 5 százaléka unnt bánatpénz az ajánlatához csatolandó.

A legutányosabb ajánlattevővel a szerződés azonnal meg lesz kötve, a ki ekkor bánatpénzét köteles a kiindulási összeg 10 százaléka, min biztosítékot kiegészíteni.

A zárt ajánlatok legkésőbb folyó hó 12-ig, déli 12 óráig alólirot folyamammérnöki hivatalhoz adandók be, mely időben azok felbontása fog eszközöltetni.

Az ajánlatok borítékán „Medertisztítási szer-
rek szállítása II.” szövegű címmel látandók el. Bővebb felvilágosítást naponta délelőtt 8-12 és délután 2-4 óráig a folyamammérnöki hivatalnál nyerhetni.

Szállítási határidő f. évi júniuhó közepe.
Aradon, 1886. évi áprillho 5-én.

Az aradi m. kir. folyamammérnöki hivatal

Juvenius Antal,
kir. folyamammérnök.

39. Előnyös vásárlás 39. Obetko Kálmán czég üzletében

ARADON.

Kitünő készítésű lábbelik, egyes tulhalmozott számai, 34-37-ig, tetemesen leszallított árakon.

Női magasszárú brünell ezugs lábbelik 2 rt, 2 frt 50 kr., rönös számfolyam 3.—, 3.50.

Női comod vagy fél cipők brünell 1.—, 1.20, 1.50; finomabb 2.—

Női regatte cipők, finom brünell, bőr, füzös, felül rugany v. oldalgomb 2.50, 2.80 keztyü-borból 3.50, 3.80.

Női magas bőr cipők 3.50, 4.—, keztyü bőr 5.—5.50.

Gyermek cipők az árak a korhoz mérve 1-2 éves, 50 kr. 1.20-ig; 4-6 évig 1.20-1.50, 7-12 évig 2.—3.50-ig. A rendkívüli változatosságnál fogva az árak csak általában vehetők.

Flu cipők füzös hegyesnév név alatt és ruganyos, igen erősek 6-8 évig 2.50, 3.50; 9-12 évig 3.80, 4.50.

Férfi lábbelik igen erős készület, közönséges bőr 3.50, 4.—, finomabb 4.50, 5.—, 6.—, mainzi, zerge, kid és orosz laekből.

Kalapak nemezéből változatos alakban gyermekeknek 80 kr., 90 kr., 1.—, 1.20; uraknak 1.25, 1.40, 1.80, 2.50-ig.

Női nemez kalapak vadász forma 2.—, 2.50, — utazásra.

Szalma kalapok dus raktára, nők, gyermekek és férfiak részére, ezekről külön árjegyzék.

Ingek férfiaknak, fehér és színes, igen jól készítve 1.20, 1.50-től 2.50-ig.

Munkás ingek orfordból 70 krtól 90 krig. Flu-gyermek ingek 50 krtól 1.20-ig.

Lábravalók pamutból, magyar és német szabás 1.20, 1.50. Rumburgi vászonnál 2.—, 2.50.

Gallérok és kszelők, legjobbak.

Rumburgi vászon zsebkendők 6 db 1.20-tól 2.50-ig.

Színes zsebkendők pamut és vászon 6 db 50 krtól 2.80-ig.

Nyakkendők és kész csokrok, legdivatosabbak, 20 krtól 1 frt.

Napernyők színes pamut, legdivatosabb, gyermekeknek 70, 90 kr., 1.—, 1.20, nagyobb 1.80-tól 2 frt.

Selyem napernyők minden nagyságban az ugynevezett en tout cas-ig 1.80 tól 5.80-ig.

Férfi napernyők 90 krtól 2.80-ig.

Esőernyők, közönséges 75, 90 kr., jobb faj clott és botany 1.—, 1.50, 2.50.

Selyem 3.50, 4.—, 8.—

Egész uj faj magától kinyitló 9.—, 10.—

Eső köpenyek vízhatlan gummiból, pallettó 7.—, 7.80, bő szabás 8, 9, 10, 12 frt. Megrendelésnél a hosszmetret kereti.

Harisnyák, szövött és kötötték, gyermekévszerint 15 krtól 25-ig, térd harisnyák, kötötték 30 krtól 70 krig.

Egy pár igen jó férfi-harisnya 20, 30, 40 kr. női harisnyák hasonló arányban.

Jäger-féle gyapju alsó-íngék, nadrágok, harisnyák, izzadságszártó gyapot alsó-íngék 70 krtól.

Miután raktáram igen kiterjedett, elősorolandomak vélem következő árakat, melyekről külön árjegyzék létezik.

Ablak-redők fából, szöve, keresztbe szövött len-vászonból jalouk-k egymás felett függő deszkából.

Háztartási készletek alpacca és alpacca ezüst.

Orvosi, chirurgiai készletek mindennemű sérvekötők, feeskendők és kötőlekek.

Vízszűrő gépek legkittünobbike.

Sóla-víz készítő gépek.

Utazó börszűrők és mindennemű készletek. — Gyermekjátékok, gummillabdák, croquettek és karika-játék.

Diszmul ajándék-tárgyak, bronca, fa, majolika porcellán és ezüstölt.

Mindennemű viasz vásznak asztalra, butorra és padozatra.

Illatszerek, szappanok.

Kötő pamut, ezérna-, gomb- és tűnemlekek Futó szőnyegek.

Ariston hangszer hat kottával 20 frt, külön kotta 2000 közül választható, díja 60 kr.

Aristonett 6 kottával 16 frt.
Herophone legujabb zenélő 6 kottával 26 frt külön kotta 70 kr.
Megrendelések pontosan teljesítettek, csomagolás nem számítatik.

SUHAJDA és TÖRÖK

az „Arany ember”-hez Aradon.

Főtér 21. szám, a két emeletes Spitzer-féle házban a megyeházzal szemben.

Ajánljuk a nagyérdemű helybeli és vidéki vevő közönség szives figyelmébe a tavaszi idényre dusan berendezett

FÉRFI-DIVAT

és

diszműáru kereskedésünket

Nagyválaszték férfi- és gyermek-kalapok (Cilinderek és Clakkok) cipők, fehér és színes ingek, alsó nadrágok, zsebbevalók, gallér és kszelők, nyakkendők, börszűrők, penzszények, dohány-szelenczék, fénykép, tartók, esőernyők, sétatálcák, illatszerek, szappanokban, stb.

Helyszűke miatt a női divat és rövid árukból kiürösítést eszközölünk; a rövid árukra batorkodunk fellívni különösen a varrónők és férfi szabók figyelmét, amennyiben még a készlet tart igen jutányos árak mellett szereshetik be a szükséges árukat.

Készletben vannak:

NŐI CIKKEK:

Ingek, corsettek, kötények, fűzők, harisnyák, rüschök, eszpek, selyem, ripsz és bársony szalagok, garnitúrák, gallér és kszelők, legyezők, selyem és ezérna keztyük.

RÖVID ÁRUK:

Fehér kötő pamut, színes horgoló fehér ezérna, nyers ezérna, valódi Clark ezérna, marsall ezérna, színes ezérna, kártya selyem, Napollán-selyem, gombok, aljzsegők, kabát szerők, fehér galandok, színes galandok, miznondiszek, izzasztúk.